

«ЛАПУСИ», ИЛИ КАК ЧРЕЗМЕРНАЯ ОПЕКА МЕШАЕТ ДЕТЯМ ЖИТЬ.

Нет смысла говорить лишний раз о том, что обязанность родителей – забота о ребенке, ответственность за его настоящее и будущее. Но когда и как эта разумная ответственность перерастает в гиперопеку, превращая ребенка в беспомощное, зависимое от мамы существо? Стоит сказать сразу, что чрезмерная забота о детях всегда приносит вред и им, и родителям.

Проанализируйте свои взаимоотношения с ребенком. Никогда не поздно что-то изменить.

- **Никогда не считайте, что в вашей семье самый главный – ребенок.**
- Радуйтесь, что иногда он делает что-то, не посоветовавшись предварительно с вами.
- **Не думайте, что мнение ребенка ничего не стоит, а мнение взрослого – закон.**
- Не делайте ему подарков каждый день.
- **Не живите только для своего ребенка, пусть он знает, что у вас есть интересы и круг общения кроме него.**
- Не противопоставляйте своего ребенка другим.
- **Даже в мелочах не идите на поводу у своего ребенка. Не бойтесь конфликтов!**
- Не удовлетворяйте все его нужды. Он вполне обойдется без «птичьего молока».
- **Пусть ваш ребенок наравне со всеми отвечает за порядок в доме и содержимое холодильника. Его обязанности должны соответствовать возрасту, но должны быть непременно.**
- Не забывайте, что дети растут и вырастают.
- **Может не стоит кормить чадо с ложечки?**

